

Početak marta, počeo je sa sprovođenjem projekat “Vuna kao izvanredna prilika za uticaj”, ili skraćeno WOOL, a jedan od partnera na projektu je Opština Žabljak. Projekat je kandidovan kroz INTERREG VB Jadransko-jonski program ADRION 2014-2020, ima 10 partnera, a vodeći partner je Tehnološki park Pordenone SCPA (Italija). Ostali partneri su iz Italije, Grčke, Crne Gore, Slovenije, Hrvatske, i BiH. Ukupna vrijednost projekta je 1.342.775,00 eura. Budžet Opštine Žabljak iznosi 83.374,80 eura, a njeno učešće u projektu 12.506,22 eura. Predviđeno je da projekat traje 24 mjeseca.

Vuna je prirodni proizvod koji se može reciklirati, koji je obnovljiv, biorazgradiv, ali uprkos tome, njena upotreba je danas mala: zapravo predstavlja samo 1,2% ukupno proizvedenih tekstilnih vlakana u svijetu. Definitivno preovlađuju sintetička vlakna. Partneri na projektu WOOL namjeravaju da promijene ovaj trend i da potpomognu otkup vune, posebno u regijama bogatim turističkim potencijalom u kojima je ovaj proizvod snažno ukorijenjen u kulturnoj baštini.

Od siromašnog otpada, često bačenog i uništenog (ponekad čak spaljenog, s ozbiljnim ekološkim posljedicama), vuna može stoga postati resurs koji pokreće snažne procese sa ruralnog, proizvodnog, istraživačkog, ali i umjetničkog, zanatskog i turističkog stanovišta, uz potpuno poštovanje zelenog i održivosti.

Nakon mapiranja postojećih proizvođača u različitim regijama i izrade strategije za korišćenje resursa, nabavke opreme za preradu vune, WOOL partneri će pratiti novu održivu i sezonski prilagođenu turističku ponudu, temeljenu upravo na temi vune, koja je povezana s pastoralnom baštinom i tradicijom, ali takođe interpretirana na inovativan način - na primjer s novim savremenim dizajnom tradicionalnih proizvoda od ručne izrade od vune, u saradnji s zanatlijama i umjetnicima.

Sve će to dovesti do stvaranja brenda WOOL i do novih turističkih ruta za otkrivanje teritorija, što će uticati na ekonomski rast uključenih regija. Poboljšanje regionalne saradnje, prenos znanja i doprinos unapređenju zajedničke baštine su druge dodatne vrijednosti, korisne za različite lance snabdijevanja, poput kreativne, kulturne i prirodne industrije koje mogu stvoriti zanimljive mogućnosti zapošljavanja.

SLUŽBA PREDsjedNIKA OPŠTINE